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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 02 DE OUTUBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e dezesseis minutos (17h16min), foi iniciada assim a vigésima 

quarta sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

FÁBIO NUNES DA SILVA (1º SECRETÁRIO) e JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU (2º 

secretário). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima saúda a todos os 

presentes e havendo Quórum Regimental Declara aberta a vigésima quarta sessão 

ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para 

participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito os vereadores: SEVERINO 

MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU e ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA. SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR saudando a Mesa 

diretora e a todos que acompanham a sessão presencial e virtual, fala especificamente 

sobre a questão da padronização da feira e sobre as pessoas falarem que estão gostando 

da mudança tanto clientes, quanto feirantes. Ainda fala sobre quando chegou nessa casa 

e sobre o aprendizado dia a dia. Fala sobre as obras no município onde realmente está 

um canteiro de obras a cidade. Em conseguinte fala sobre usarem blogs para tentar 

denegrir sua imagem e diz que Canguaretama conhece “Junior do frango”. Encerrando 

parabeniza a Secretária de Educação e o Prefeito Leandro pelo belíssimo desfilie cívico, 

desfile esse jamais visto em Canguaretama. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU saudando 

a todos os presentes e aqueles que acompanham pelas redes sociais, diz que sua vinda 

a tribuna no dia de hoje é para parabenizar o desfile muito bonito e organizado, vai desde 

a organização e estrutura, tanto em Canguaretama, quanto nos distritos de Barra de 

Cunhaú e Piquiri. Adiante fala sobre que em novembro do corrente ano já está prevista 

a semana da cultura. Ainda informa que haverá um encontro de bandas na quadra da 

cidade o dia 11.10 e que Barra do Cunhaú foi contemplada com uma creche. Seguindo 

expressa sua alegria em ver a união dessa legislatura o que desperta a atenção das 

pessoas em assistirem nas sessões através das redes sociais e presencial. Ainda fala 

sobre os novos tempos que Canguaretama está vivendo e parabeniza o Prefeito Leandro 

por tal ação. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA saudando a todos presencial e pelas redes 

sociais faz uma explanação sobre o outubro rosa, cita o caso de uma munícipe que está 

com câncer de mama e sua dificuldade para fazer um exame e que já procurou a 

secretaria de saúde e informaram que não se faz esse exame pelo município, ficando e 

localizar  um laboratório e até agora nada, diante de tais fatos diz: “a saúde de 

Canguaretama está um caos, pois o câncer é uma das piores doenças ela mata duas 

vezes fisicamente e psicologicamente” finaliza expondo que enquanto tiver um cidadão 
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canguaretamense sendo largado no limbo em relação de saúde eu estarei lá, estarei aqui 

cada dia nessa tribuna o defendendo, muito obrigado!. E, com o fim do PEQUENO 

EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que registrassem suas 

presenças de forma digital, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes 

vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA 

SILVA ABREU, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, JOEL 

EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA 

BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR. Deixando de comparecer: 

WALESKA ALICE DA SILVA e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA (ambos justificados). 

Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que 

procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura e discussão foi aprovada 

por unanimidade dos presentes. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: 

PROJETO DE LEI Nº 021/2025/GP – DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE LOTE LOCALIZADO NO POLO 

INDUSTRIAL ANTÔNIO FLORÊNCIO, NO MUNICÍPIO DE CANGUARETAMA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, e dá outras Providências. De autoria do (Poder Executivo); PROJETO DE LEI 

Nº 031/2025 – Dispõe sobre a obrigatoriedade do Município de Canguaretama RN, fornecer 

gratuitamente os medicamentos destinados ao tratamento de pessoas com transtorno 

do Espectro Autista (TEA) e Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH), e 

dá outras Providências. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); PROJETO DE LEI Nº 

032/2025 – Dispõe sobre a das empresas prestadoras de serviços de mão de obra 

contratados pelo Município de Canguaretama RN comprovarem o recolhimento das 

Contribuições previdenciárias de seus empregados, e dá outras Providências. De autoria 

do Vereador (Aluízio Herminio); REQUERIMENTO Nº004/2025 – Requer que o próximo 

campeonato municipal passe a ser chamado de 1º Copa Dona Bal, De autoria do Vereador 

(Fábio Nunes); INDICAÇÃO Nº 166/2025 – Solicita a secretaria municipal de saúde que seja 

disponibilizado atendimento médico 24hs por dia na UBS Jiqui II, com a presença de 

profissionais capacitados para atender a população local e regiões adjacentes, De autoria 

da Vereadora (Karlas Simonne); INDICAÇÃO Nº 167/2025 – Solicita a secretaria municipal 

de saúde que seja garantido atendimento médico 24hs por dia na UBS Piquiri, com a 

presença de profissionais capacitados para atender a população local e regiões 

adjacentes, De autoria da Vereadora (Karlas Simonne); INDICAÇÃO Nº 168/2025 – Indica 

ao Chefe do Poder executivo municipal a necessidade de criação de um centro de 

pediatria Municipal em Canguaretama, com estrutura adequada para atender as 

demandas de saúde infantil da população. De autoria do Vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO 

Nº 169/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para que 

seja feita a construção de um centro de eventos no distrito de Piquiri, destinado a 

atividades culturais, sociais, esportivas e comunitárias. De autoria da Vereadora (Isabel 

Cristina); INDICAÇÃO Nº 170/2025 – Indica ao Chefe do Poder executivo municipal a 

implantação de postos salva vidas na orla de Barra de Cunhaú, com a devida estrutura 

para atuação de guarda vidas, visando garantir maior segurança aos banhistas, turistas 

e grande movimentação de pessoas. De autoria do Vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 

171/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, que seja realizada 

construção de uma Arena de Futevôlei e Vôlei de areia na comunidade do Catu da 
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Estrada.  De autoria da Vereadora (Valeska Alice); INDICAÇÃO Nº 172/2025 – Indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, a atualização do reajuste dos valores 

da gratificação de desempenho de atividades básicas de saúde - GDABAS.  De autoria do 

Vereador (Jackson Adriano); INDICAÇÃO Nº 173/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Leandro Varela, a realização da reforma da arena de vôlei e futevôlei da 

Comunidade indígena Catu dos Eleotérios, com a colocação de telas de proteção ao redor 

do espaço esportivo.  De autoria do Vereador (Jackson Adriano); INDICAÇÃO Nº 174/2025 

– Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, a criação de um calendário 

Municipal Permanente de ações de prevenção ao Câncer de Mama e de Colo de Útero.  

De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 175/2025 – Indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, a Execução do complemento do 

calçamento da Rua Bom Jesus, localizado no Bairro Meira Lima, neste Município de 

Canguaretama.  De autoria do Vereador (Jackson Adriano); INDICAÇÃO Nº 176/2025 – 

Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, que seja realizada a 

construção de uma Arena de Futevôlei e Vôlei de Areia na comunidade do Catu da 

Estrada, proporcionando à população um espaço adequado para a prática esportiva, lazer 

e integração social.  De autoria da Vereadora (Waleska Alice) EM TEMPO: A INDICAÇÃO 

176 ESTÁ REPETIDA NA 171; prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº 030/2025 – Dispõe sobre a obrigatoriedade do ensino e da execução do 

Hino Nacional Brasileiro e do Hino Municipal nas escolas da rede pública e privada do 

Município de Canguaretama RN, e dá outras Providências. De autoria do Vereador (Jackson 

Abreu) sendo apresentado o PARECER FAVORÁVEL da Comissão foi justificado pelo seu autor 

e adiante posto para discussão pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº119/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira 

para que seja realizado melhorias e modernização na Unidade Básica de Saúde (UBS) 

Areia Branca 1.  De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora e 

adiante discutido pelo plenário, sendo aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº120/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para que 

seja feita a construção de uma creche no distrito de Barra do Cunhaú.  De autoria da 

Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora e adiante discutido pelo plenário, 

sendo aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 129/2025 – Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e elevação do 

calçamento da Rua Ana Paulino – Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria do 

Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor e adiante discutido pelo plenário, 

sendo aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 130/2025 – Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e elevação do 

calçamento da Rua José Bernardo – Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria do 

Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor e adiante discutido pelo plenário, 

sendo aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 156/2025 – Sugere ao poder 

Executivo Municipal a adoção de medidas que priorizem, nos processos de contratação 

de profissionais e serviços, a mão de obra local, em todas as áreas em que houver 

demanda, valorizando os trabalhadores do município. De autoria do Vereador (Joel de 
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Bal) foi justificado pelo seu autor e adiante discutido pelo plenário, sendo aprovada por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 157/2025 – Sugere ao poder Executivo 

Municipal a Pavimentação das ruas do Conjunto Olho D’agua, em barra do Cunhaú. De 

autoria da Vereadora (Simonne Vieira) foi justificado pela sua autora e adiante discutido 

pelo plenário, sendo aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 158/2025 – 

Sugere ao poder Executivo Municipal a Construção de uma Praça no Conjunto Meira 

Lima. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira) saiu de pauta pela ausência da sua autora; 

INDICAÇÃO Nº 160/2025 – Sugere ao poder Executivo Municipal a que seja pavimentada 

a rua Vereador Antônio Carlos até a rua da lagoa, no distrito de Piquiri. De autoria da 

Vereadora (Waleska Alice) saiu de pauta pela ausência de sua autora; INDICAÇÃO Nº 

161/2025 – Indica que seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando a manutenção da sinalização de trânsito existente e a instalação de novas 

placas de localização no distrito de barra de Cunhaú, a fim de melhorar a organização 

do tráfego, aumentar a segurança dos condutores e pedestres, além de facilitar a 

orientação de moradores e visitantes. De autoria do Vereador (Joel de Bal) foi justificado 

pelo seu autor e adiante discutido pelo plenário, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 163/2025 – Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

por meio da Secretaria de Obras e de Meio Ambiente, a reforma e manutenção da ponte 

da Lagoa de São João, de autoria do Vereador (Jackson Abreu) foi justificado pelo seu autor 

e adiante discutido pelo plenário, sendo aprovada por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº 164/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal que seja realizada a 

construção de uma praça com parquinho infantil na Rua Padre Manoel Januário, Bairro 

Estação, neste Município, de autoria do Vereador (José Elânio) foi justificado pelo seu 

autor e adiante discutido pelo plenário, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 

Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU e FÁBIO NUNES DA SILVA. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA faz uso da palavra e diz que se dirige hoje especificamente às 

mulheres da nossa cidade tendo em vista que estamos no mês de outubro, conhecido 

como outubro rosa que é o mês de prevenção e tratamento do câncer de mama. Diz que 

outubro rosa para a nossa cidade na condição atual não é outubro rosa e sim outubro 

“pardo ou escuro” pelo fato do tratamento que tem sido dispensado para as nossas 

mulheres em relação ao tratamento de câncer de mama é uma forma cruel e desumana. 

Pois quando a Secretaria de saúde loca órgãos que deveriam cuidar e arregimentar para 

que essas mulheres tivessem um tratamento digno e exames a hora e a disposição assim 

não faz. Ainda diz que essa gestão não investe em saúde e discorrendo nessa temática 

encerra seu pronunciamento. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU fala sobre ficado muito 

feliz hoje na casa por ter visto alunos da escola Maria da Paz e diz ter visto a felicidade 

daquelas crianças estavam radiantes e parabeniza a ação da escola por nutrir esse 

interesse nos alunos. Adiante faz um comentário sobre o outubro rosa e conclama as 

mulheres a fazerem seus exames. FÁBIO NUNES DA SILVA saudando a todos diz que tem 

muita coisa boa acontecendo em nossa cidade promovido pelo poder executivo e 

parabeniza o belíssimo desfile nas três localidades Bara do Cunhaú, Piquiri e centro da 

cidade, como também a grande final do campeonato municipal de futsal e reinauguração 

da escola Anita Melo e parabeniza o Prefeito pelos trabalhos desenvolvidos na cidade e 
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a secretária de Educação pelos eventos cívicos. O Senhor Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA 

LIMA faz suas considerações finais diz que hoje foi um dia realmente de muita alegria e 

faz a seguinte reflexão: “quando a gente recebe umas crianças, sabemos que as crianças 

são o futuro do nosso país, como é bom em um gesto tão simples ver o sorriso das 

crianças isso realmente me deixou muito feliz” fala sobre a câmara municipal está 

vivendo realmente novos tempos e fica feliz em ver os colegas em união, pois em outras 

gestões a imagem da câmara era de uma imagem pesada, coisa esta que hoje está 

mudando, o povo tem visto a união e o trabalho de todos para melhorar a vida do povo. 

Diz ainda que hoje vê o povo na cidade mais participativo e interessado. Reforça o 

convite para no dia onze estarem na quadra de esportes para prestigiarem o encontro 

de bandas. Fala sobre o resgate do campeonato de futsal foi lindo pois o esporte salva a 

vida e tem que ser valorizado. E, sem mais nada a tratar, e, cumprindo determinação 

regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a vigésima quarta 

sessão ordinária às dezenove horas e dezessete minutos (19h17min). 

 

 

             JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA             JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                       PRESIDENTE                                        VICE- PRESIDENTE 

 

                  

              FÁBIO NUNES DA SILVA                      JACKSON ADRIANO DA SILVA 

              PRIMEIRO SECRETÁRIO        SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


